

# 组织企业代表座谈 持续优化营商环境

**满洲里讯** 为深入开展“我为群众办实事”实践活动,进一步服务企业发展,持续营造良好营商环境,3月26日下午,呼伦贝尔市满洲里市人民法院召开企业代表座谈会。会议由满洲里市人民法院党组成员、副院长张建原主持,相关部门负责人参加座谈,同时邀请满洲里市各行业民营企业代表参加座谈。

座谈会上,张建原围绕服务企业发展、优化营商环境等方面对法院工作进行了详细介绍,并表示召开此次座谈会旨在充分了解企业在经营中遇到的法律问题,听取企业对法院如何发挥职能作用、持续优化营商环境的意见和建议。

各企业代表充分肯定了该院在营造法治化营商环境、促进民营企业健康发展方面所做的工作和努力。同时,就在实际工作中遇到的问题进行互动交流,并对新形势下法院如何支持企业发展提出意见和建议,为深入开展队伍教育整顿注入了新动力。

张建原表示,实体经济是国民经济的根本,根基,该院将进一步提高政治站位,增强工作的主动性、超前性,根据企业需求完善相关制度,做好相关服务,充分发挥审判职能,以队



伍教育整顿为契机,以实际行动积极为企业纾困解难,保障企业健康发展,营造宜居宜业的人文环境,人有我优、人优我强、人强我新的法

治环境,有力推进满洲里市经济社会高质量发展。

(石卉)

## 倾听企业意见 优化营商环境

**额尔古纳讯** 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院召开优化营商环境座谈会,就如何为民营企业健康发展提供更加优质的司法服务和保障征求意见和建议。该院党组成员、审判委员会专职委员兼民事审判庭庭长侯乐坤,立案庭庭长包国兴会同辖区企业代表开展座谈。

会上,侯乐坤详细解读了该院开展影响营商环境司法突出问题专项整治活动的实施方案,通报了今年以来优化营商环境工作开展情况。与会的企业代表结合自身工作实际,围绕企业发展中遇到的法律问题进行了发言。该院立案庭庭长就立案、诉前调解等方面的工作和企业代表进行了交流。

长期以来,该院牢固树立“法治是最好的营商环境”的工作理念,认真贯彻落实党中央和上级法院关于优化营商环境的工作部署,认真履行宪法和法律赋予的工作职责,不断强化对中小企业、民营企业的司法保护力度,努力为营造更加公平、公平、高效的法治化营商环境,为额尔古纳市经济社会高质量发展提供更加有力司法保障。

(王婷婷)

## 上门立案解难题 干警入户暖人心

**本报讯** (记者 闫利民 通讯员 关佳妹) 为深入推进政法队伍教育整顿,通辽市科尔沁区人民法院组织干警结合工作实际,广泛开展“我为群众办实事”活动,以实际行动掀起为群众办实事、干好事、解难事的活动热潮。

3月16日,该院立案庭工作人员到科尔沁区散力布镇,为一起劳动者受害责任纠纷案原告王某送去案件受理通知书。原来,该原告王某2005年干活时发生意外,造成左下肢开放性骨折,左腿安装了假肢,此次立案是为了向工程开发商和施工方索要残疾辅助器具费和后续治疗费用。立案庭了解情况后,安排专人进行接待,记录其家庭住址和联系方式,因其行动不便,立案受理后,特派两名工作人员到王某家中送去了案件受理通知书。同时,考虑到王某家庭生活困难,决定缓交诉讼费。在王某家中,工作人员深入了解了王某的病情、就诊情况、生活情况,为他详细介绍了诉讼流程,支持王某通过法律途径维护自身合法权益,鼓励其乐观生活。

## 巴林左旗法院举办弘扬英模精神专题学习会

**本报讯** (记者 宋宏颖) 3月26日,赤峰市巴林左旗人民法院结合队伍教育整顿工作的实际情况,举办了弘扬英模精神专题学习会,宣讲全国模范法官周春梅、魏晶晶的先进事迹。

该院要求全院法官和全体干警抓住开展

队伍教育整顿的契机,大力开展英模教育,以英模为镜,对照自查,见贤思齐,补足短板,永葆初心,为社会公平正义奏响司法强音。

学习会上,大家学习了周春梅先进事迹报道《法治路上,梅香依旧在》,观看了魏晶晶法官的先进事迹宣传片《公平办案心如秤,平易

## 激发干事创业热情

献着,一张张奖状便是对他们这种英模精神的肯定,正是因为有他们这样的人,才使“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”不空为一句口号,成为掷地有声的宣誓。

会后,全体干警表示,要积极学习弘扬英模精神,做好本职工作,全心全意为人民服务,为打造一支勇往直前的“政法铁军”而奋斗。

(张钧博)

## 聆听先进典型事迹

**阿木古郎讯** 3月27日上午,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院全体干警观看了由中院组织的“树立先进典型、弘扬英模精神”先进典型报告会。来自该市两级法院的8名干警声情并茂地宣讲了先进事迹,为全体干警上了一堂教育课。

8位英模在法院不同的岗位上无私的奉

## 院长讲授专题党课

**隆兴昌讯** 3月18日,巴彦淖尔市五原县人民法院党组书记、院长辛永清以《忠诚履职敢于担当、争做廉政勤政表率》为题,为全院干警讲授了队伍教育整顿专题党课。

辛永清在党课中讲到,要毫不动摇坚持党对法院工作的绝对领导,坚持将纪律挺在前面,始终做到对党忠诚,确保公正司法、执法为民。严格按照有关要求,扎实开展教育整

## 参观廉政教育基地

**牙克石讯** 为进一步深化呼伦贝尔市牙克石市人民检察院政法队伍教育整顿成效,切实提高该院干警廉洁司法意识和防腐能力,近日,该院组织部分干警参观了市纪委监委教育基地,接受廉政清风洗礼。

参观活动中,在警示教育基地讲解员的引导下,干警们来到教育基地大厅,聆听了反腐倡廉的重要论述,基地还通过实物展出、影

## 成立专项整治小组

**海流图讯** 为全面贯彻落实全国政法队伍教育整顿动员部署会议精神,切实做好巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院队伍教育整顿工作,该院经党组研究决定,成立七个专项整治工作小组,为扎实有序开展队伍教育整顿工作提供坚强的组织保障,确保各项专项整治工作取得实效。

按照院党组安排部署,每个工作小组由一名班子成员为负责人,并分别针对七项专项整治内容制定工作方案,明确不同小组的工作职责,压紧压实责任,统筹协调推进,跟

## 提升教育整顿实效

顿各环节工作,统筹抓好与审判执行工作的结合,不断提升该院队伍教育整顿工作实效。

辛永清强调,全体干警要结合当前正在开展的党史教育、优化营商环境等重点工作,不断提升能力素质,锻造过硬本领,以最鲜明的态度、最坚决的行动、最务实的举措,不折不扣推动教育整顿向纵深开展。

(张双金)

## 敲响廉洁自律警钟

片播放等形式,让干警们真切地体会反腐倡廉、警钟长鸣的重要性和必要性,对干警们起到了良好的警示教育。

干警们表示,在日后的工作中,要牢牢把握“纯洁检察队伍”的工作宗旨,进一步提升廉洁自律意识,筑牢理想信念,以实实在在的教育整顿成果,回应广大人民群众的新期待、新需求。

(王茹静)

## 推动教育整顿工作

进工作进度。各小组成员凝聚共识,积极履职尽责,坚持把专项整治工作作为推动队伍教育整顿工作开展的有力抓手,全面提升教育整顿取得实效。

(陈慧)



## 以“延安整风”精神 改善司法工作作风

**包头讯** 为深入开展司法行政队伍党史学习教育和队伍教育整顿工作,引导广大司法干警学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,进一步深化学习教育效果,3月31日上午,包头市东河区司法局邀请区委党校老师马燕楠开展“延安整风与改善司法工作作风”的专题讲座。

讲座上,马燕楠运用大量历史史料,从延安整风的特定背景、主要过程对延安整风精神进行了解读和诠释;从历史和现实、理论和实际相结合的角度,阐述了如何借鉴延安整风经验推进新时期作风建设。

在整个讲解过程中,马燕楠慷慨激昂、抑扬顿挫的讲解风格感染了现场的每位司法干警,整个讲座政治站位高、内容丰富、通俗易懂、重点突出,具有很强的理论性、实践性、现实性,对司法行政队伍开展好教育整顿有重要的指导意义和现实意义。

此次学习把延安整风的历史经验与司法行政队伍教育整顿、党史学习教育紧密结合起来,进一步夯实司法行政队伍思想根基,着力解决政治、思想、纪律、作风等方面存在的突出问题,以队伍教育整顿和党史学习教育的实际成效推动东河区司法局工作高质量发展。

(时容)

## 联合开展法治宣传 真抓实干为民服务

**包头讯** 为进一步夯实“我为群众办实事”实践活动,丰富群众法治文化生活,弘扬社会主义法治文化精神,不断提升群众法治观念,3月30日上午,包头市青山区司法局法援中心、青福镇司法所、万青路司法所、公证处联合在赛罕塔拉公园开展“我为群众办实事,您的法律大餐已送达”的法治宣传活动。

活动现场,工作人员向过往群众发放法律宣传手册、解答群众的法律相关问题,并重点讲解民法典、扫黑除恶专项斗争、禁毒、妇女维权、非法集资等法律法规,引导辖区群众远离一切违法行为,做一个知法、懂法、守法的好公民。

活动共发放普法手册100余册,法治宣传袋100余个,解答群众法律咨询20余人次,取得了良好的法治宣传效果。

(李刚)

## 打造便民惠民工程 助力优化营商环境

**包头讯** 3月30日,包头市昆区司法局昆北司法所受邀参加昆北街道举行的优化营商环境座谈会。参会人员有昆北街道党工委成员,乌兰道派出所、昆北税务所、昆北市场监督管理所负责人,另外还邀请了多家房地产企业、商贸企业、公共服务单位负责人共同参会。

在营商环境法律服务专项行动上,昆北司法所根据工作实际,通过深入走访排摸、打造服务队伍、建立长效机制等方式,提高法律服务水平,多措并举大力优化营商环境。

同时,昆北司法所将主动靠前服务,积极担当作为,整合律师公证、法律援助、人民调解等资源,广泛开展法律宣传、普法宣讲,帮助企业解决困难,助力企业健康发展,打造利民、为民、便民、惠民工程,为辖区企业和群众提供优质高效的法律服务,助力构建和谐稳定的营商环境。

(肖明)